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»Svi narodi plješčite ru
kama, slavite Boga gla
sno kličuči.«

(Ps. 46, 2)
Iz Ulaza današnje sv. Mise

GOD. V. ZAGREB, 16. SRPNJA 1950. BROJ 29.

Učiteljeva ljubaznost i ustrpljivost s bolesnicima
Fred Snit, tetki bolesnik, koji je 

disao samo pomoću naprave na
zvane »čelična pluća«, nije ozdravio 
u Lurdu g. 1*3*. Ali on zato nije 
ni išao u Lurd Njegov je otae izja
vio u njegovo ime, da i nije bila 
svrha njegova velikoga i teškoga 
puta iz Amerike u Lurd, da postig
ne tjelesno ozdravljenje. Svrha mu 
je bila, da se zahvali Bogu i Gospi 
Lurdskoj za mnogobrojne primlje
ne milosti u svom mladom iivotu. 
On je već kao student na sveučili
štu u Inđijani u Americi svaki dan 
posjećivao spilju Naše Gospe Lurd- 
ske, koju su ondje podigli redovnici 
sv. Križa. Imao je vruću želju, da 
posjeti pravi Lurd i spilju ukazanja 
Marijina i ta mu se želja ispunila 
nakon dvije padine što je završio 
sveučilišne nauke. Ali je došao u 
Lurd kao teški bolesnik.

On nije doduše ozdravio u Lurdu. 
Ali su se na njemu zbila ipak veli
ka čudesa. On se nije smio micati 
iz naprave »čeličnih plućiju«. Nije 
se smio gibati ni nsbladiti ni ka- 
šljati, jer bi mu to prouzročilo 
smrt. A gle, u Lurdu su ga vadili 
kros tri dana iz »čeličnih plućiju«. 
Kupali ga u lurdskoj čudesnoj vo
di, koja je bila hladna 1* stupnje- 
va. Skinuli mu sve naprave za di
sanje. On je kraj svega toga lako 
disao; nije se gušio, što bi inače 
morao, nije umro, a nije se ni na- 
hladio.

Da je Fred Snit ozdravio u Lur
du, ni to ne bi bilo veliko čudo kao 
što je ono, kad je ozdravio 20. VIII. 
1*04. Gabrijcl Gergan, koji je došao 
u Lurd sav polomljen i gnjil. Ili 
kad je u Lurdu ozdravila 20. VID. 
g. 1892. Marija Lebranši s izjedenim 
sušičavim plućima u zadnjem stup
nju bolesti. Ili kad je ozdravila'21. 
VIII. g. 1892. Marija Lemaršan s 
izjedenim licem od raka, koji je 
prije njezina ozdravljenja nepresta
no dalje razarao njezino lice.

Drugo još veće čudo jest, što je 
Fred Snit s najvećim veseljem i 
ravnodušnošću primio svoju bolest. 
Prepušta' Volji Božjoj, da s njim 
ravna, kako Hoće. I takav se vraća 
iz Lorda kući.

Na stranicama Evanđelja susrećemo 
Spas'tcljcvu opomenu učenicima, kako 
će samo onaj čovjek ući u nebesko kra- 
Ijczstvo. koji Ispunjuje Božju volju. 
Ne će se spasiti čovjek, koji samo rije
čima priznaje Božju vlast, a živi ne oba
zirući se na Božje zakone. Najveće spa
senje dolazi jedino poslije života, koji 
je protekao u izvršavanju Božjih zapo
vijedi, u predanosti Božjoj promisli. 
Spasenje ostaje naš cilj, ali cilj, koji 
ne možemo osvojiti lako 1 bez muke * 
prijegora. Riječi plinu, a djela ostaju. 
Sama molitva ne koristi, ako se čovjek 
ne potrudi, da I sam Izvodi u životu naj
veća dobra, kojima vrijednost ne pro
lazi ni u vječnosti. Spasitelj je kazao, 
da će se posijeći t u ognju spalHl drvo.

Kod svega toga treba istaknuti, 
što je osobito podizalo veaclje ovom 
neobičnom bolesniku. A to je ove. 
Svaki dan ga je posjećivao lurdski 
biskup. Njega je zamolio, da mu 
blagoslovi krunicu. Posjetio S» je 
i biskup iz Daksa u Francuskoj. 
Naročito mu je veselje pribavilo, 
što je iznenada stigao u Lurd o. 
Dijes, atnerikanski misionar, kojega 
je upoznao prije tri godine u Pe
kingu. kad je ondje obolio.

No veselje nad svim veseljima 
mu je prouzročilo pismo rv. Oca 
Pija XII. koga mu je poslao držav-

U Sjedinjenim Državama Crkva je 
odijeljena od države, pa sloga u ame
ričkim školama nema mjesta učenju 
vjeronauka. Jedino što sli« na neku 
vrstu vjeronauka, moglo bi se uzeti re
dovito čitanje Biblije, koja se međutim 
ne tumači učenicima, budući da razne 
vjere nisu mogle postići sporazum u 
zajedničkom tumačenju pojedinih od
lomaka.

Učenje vjeronauka je stoga uređeno 
ovako: Na katoličkim školama, kojih u 
Sjedinjenim Državama ima vrlo mno
go, nastava vjeronauka ja obvezatna 1 
ona ne predstavlja problem. Ona Jedi
no nije obvezatna na katoličkim sveu

ni tajnik kardinal Maglione, i u 
kom sv. Otac šalje »svoj blagoslov 
njemu kao lurdskom hodočasniku i 
njegovim roditeljima. Sam je bo
lesnik osobito razdragan ovom paž
njom sv. Oca diktirao svoj zahval
ni odgovor, koji glasi:

»Duboko cijenim blagoslov, brigu 
i osobne molitve Vaše Svetosti za 
moje roditelje i sebe. Ja sam u svoj 
smjernosti uznesen množinom moli
tava prinesenih za mene u cijelom 
svijetu, premda ih ne zaslužujem, 
a znadem, da će one dobiti mnogo 
Božjih milosti. Ja prinosim svoje 
osobne molitve za mir.

Kad bi samo svi mogli osjetiti, 
kao što osjećam ja, duh one lju
bavi, koji vlada u Lurdu, ne bi 
bilo pogibelji za oružani sukob me
đu narodima.

Pozdravljajući Vašu Svetost naj
dubljim počitanjem kao Namjesni
ka Kristova, osim toga kao Učitelja 
sveučilišta Naše Gospe Lurdske, 
usuđujem se zamoliti, sa sinovskom 
zahvalnošću, za sjećanje kod sv. Mi
se. Fridrik Snit«.

Dvije su stvari, koje se ističu 
kod ovoga bolesnika. Prve je. da 
mu je veliko veselje i utjehu dono
sile to, što su se za nj toliko bri
nuli i toliko ga posjećivali. A dru
go mu je veliko veselje bilo, što

se za nj zanimao sam Namjesnik 
Kristov na zemlji sv. Otae Papa .

To nas neka potakne, da se i mi 
po primjeru Kristovu rado brinemo 
za bolesnike i posjećujemo ih, kad 
nam se samo pruži prilika. Ne smi
jemo u tom biti slični Farizejima. 
Oni su svoje srce zatvorili pred po
trebama drugih ljudi. A bili su za
bavljeni samo sa svojim istinskim 
ili umišljenim bolestima toliko, da 
su zaboravljali na patnje drugih.

To se ne će nama tako lako do
goditi, ako se uživimo u raspolože
nje bolesnika i osjetimo što znači 
klonulost, slabost I dugotrajna bo
lest. Treba da osjećamo s bolesni
kom njegov* prikrivene boli i bez- 
utješiHr usamljenost.

Napose nemojmo zaboraviti, da 
je je bolesnik veoma osjetljiv na 
svaki Izražaj naše peustrpljivssti i 
nervoze. Njega veoma ogorčava ne
čista, neredovita, netočna i gruba 
posluga. Umnožava i jača u njemu 
mišljenje i Uvjerenje, da je drugima 
veliki teret i da mu žele smrt.

Zato je potrebno, da razumijemo 
bolesnika. Da budemo s njime ustr- 
pljivi. On go ljubimo. Da budesne 
kao što je Krist bio s bolesnicima 
ustrpljiv i Ijubezan. I posjećivao 
ih. Takav nam je primjer dao Naš 
Učitelj — Isus Krist.

PUT SPASENJU
koje ne rađa dobre rodove. Da U mi
slimo na to, kakovi su rodovi naš>h 
postupaka, našega postojanja na zem
lji? <Da h se uspinjemo Hl padamo? Da 
li donosimo svojim životom dobro ili 
zlo? Potrebno je, da Ispitujemo svoju 
savjest, da budemo strogi sami sa so
bom, da »ć. često sjećamo posljednjeg 
suda, gdje će najveća pravednost su
diti svakome stvorenju. Onda v'še ne 
će biti mogućnosti, da popravimo, što 
smo skrivili, da nadoknadimo, što smo 
nepovratno izgubili. Ali sada još po
stoje mogućnosti, još je vrijeme pred 
nama. Ispunimo to vrijeme dobrom i 
vjerujmo, da tada polazim* sigurnim 
putem prema svome otkupljenju I 
miru.

Vjeronauk u SAD
čilištima, na kojima ima dosta upisa
nih studenata, koji nisu katolici. Za 
njih se posebno Izlaze katolička nauka, 
koju gotovo redovito sluša dobrovoljno 
većina nekatoličkih studenata.

Učenje vjeronauka na Javnim škola
ma organizirano je preko tupa u izvan 
školsko vrijeme. Redovita nastava 
predviđena je ta osnovne I srednje 
škole, dok su za sveučilišta organizira
ni posebni tečajevi. Svećenicima u ra
du pomažu 1 laici, koji su organizirani 
u posebne bratovštine. Ove osigurava
ju. đa se katolička nauka neprestano 
1 uspješno pruža đačkoj omladini

O RAZBORITOSTI
Da uzmognemo živjeti savršenim ži

votom, nije dosta odstraniti mane > po
greške i svladavati strasti, nego treba 
da usvojimo i kršćanske kreposti i po 
njima ravnamo svoj život Sirovo drvo 
treba da se u vatri najprije osuši, a 
onda će se prožeti vatrom 1 izgorjeti. 
Kad smo odstranili pogreške, treba Oa 
nas prožmu kreposti, da gorlmo i Izga
ramo za Boga.

Među kršćanskim ćudorednim krepo
stima prvo i najodlčnije mjesto zauzi
ma razboritost- Ona Je vodilja ostalih 
kreposti i daje im sjaj i ljepotu. Ona 
nalaže čovjeku, što da radi i Čega da 
se klone, da mu rad ispadne ispravnim. 
Ne može se još nazvat* razboritim onaj, 
koji u glavnim crtama zna. kako ćc do
ći do c<lja. nego onaj, koji u tančine 
z. a. šta mu je činiti, da postigne cHj. 
Prema sv. Tomt razborit je onai, kop 
najprije promišlja o sredstvima! koja 
će biti podesna, da se postigne cilj, za
tim od svih sredstava izabere ono. ko
je će najsigurnije dovesti do cilja, na
pokon pomoću toga sredstva u’stinu 1 
postizava, što želi Tko na pr. želi neko
ga da obrati, pozvat će u pomoć razbo
ritost, te će najprije promišljati o sred
stvima, koja će biti najzgodnija, da 
grješfiika obrate. Da 11 đa ga sam bla
go opomene 111 strogo prekori, ’M đa to 
učini preko koga drugoga; đa U bi dje
lovala propovijed ili čitanje prikladne 
knjige. Kad si je stavio pred oči sva 
moguća sredstva, izabrat će ono. za ko
je rnlsll. da će u tom slučaju biti naj
uspješnije 1 tada hrabro pristupiti iz
vedbi svoga nauma.

Kod Izbora sredstava pomaže nam, 
kad motrimo postupak u sličnim sluča 
jevlmu, koji su uspjeli, Hi ako tražimo 
savjet u t’kusnlh ljudi, koji su već 
imali u životu takovih slučajeva. A I u 
knjigama ćemo naći pouku Stoko, ne 
čini ništa bez savjetovanja, pa se iza 
čina ne ćeš trebati kajati, veli Sv. 
Pismo.

Da budemo razboriti, valja da iz
bjegnemo nekim pogreškama. Prva Je 
prevelika naglost u izboru sredstava, 
radi koje se ne izaberu prava, pa se ne 
može postići c<lj. Druga je nestalnost i 
oklijevanje. Kad smo podesno sredstvo 
izabrali, ne treba ga bez razloga mije
njati. a kad se dl j može postići, me tre- 
b zatezati i oklijevati. Stari mudrac 
Aristotel nas Uči; Sto treba da izvedeš, 
n.oraš prije dobro promisliti. A kad s» 
zrelo razmislio, izvedi brzo

Ima razboritost, koja je sama po sebi 
pogrešna To je razboritost tijela, koja 
revno traži sredstva, da ugodi tijelu > 
pokvareno, ljudskoj naravi. O njoj ka
že apostol Pavao. da je Božja neprija- 
teljica i da donosi duši smrt- S ovom 
tjelesnom razboritosti srodna Je lukav- 
ština, obmana I prevara, koje traže taj
na sredstva. da Izvedu svoje djelo i 
bližnjemu škode.

Umjerena briga za zemaljske stvari 
ne protivi se kršćanskoj razboritosti, 
što više Sv. Pismo Ju preporučuje. Li
jenčino, idi k mravu, promatraj njego
ve putove i ući se mudrosti- Ako 1 ne
ma vođe ni upravitelja ni gospodara. 
Ipak se brine ljeti za hranu, skuplja se
bi Jelo u vrijeme žetve. Pretjerana bri
ga za zemaljska dobra, koja guši po- 
bažne mizi*, odvraća dušu od nebeske 
domovine, slabi poduzdanje u provid
nost Božju, takova je briga vrijedna 
pokude. Za nju vrijede riječi Spasite
ljeve: Ne hrin*tc se za svoj život, što 
ćete Jesti, ni za tijelo, u što ćete se u- 
odjed.

Prava razboritost ide ravnim putem 
do dl Ja, a cHj Još je uvijek častan I ću
doredno dobar. A ako Joj je rilj Beg i 
vječni spas. tad* oaa ima karakter vr
hunaravne kreposti i svetosti.

Poštarina plaćena u gotovu
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PROVIDNOST BOŽJA
Katolička je nauka, da Bog uzdržava 

svijet i upravlja njime. Ili drugim ićfta«* 
šteta Bs» tak da atejet • W, đćta 
je Njemu drao««.

8v. Ptauno kaže: »Bod, koji Je »tvorio 
svijet... grapodac neba 1 armije.. sam 
daje svima život 1 dah I sve... u Njemu 
širimo i ndčemo se i jesmo...« (Dj. 11-, 
M-, » , »)

»Bou... se jednako .brine u sve...« 
»Beklm tate tka krajem. ta* 1 rak« 
uređuje sve« (Mudr. 6, t; 8, 1). Isus re
če, žaba al vrška« a kravenl visas gla
ve ne pade tom znanje O »sr ■ defrra (tok 
lk, 2«). Gsspod ss bi im aa pltoe neko 
ske 1 travu u polju (Mt 6, 25).

Brigu, kojom Bo« usćhisve I 
njim unravUa. aoveom Fen ai trnu W 
Prertehrat Božja. Zeve se taka jer je 
Beg odvijeka smislio, resi I vidm ku
ko će sve teći u svemiru.

Dakako, da Bog uzdržava sv*jet pr*- 
rodaim zakonima, koje je Oe znmlilto. 
stvorio i njima upravlja Po svojaj mu
drosti. T| su zakoni sasvim ovisni a Bo
gu Bog ih može i mimoići, kad Ga je 
volja. On može što rod H nMnv mm 
a »snaetl, kad to nađe sa shodno Nje
gova mnihvnt. Time se prtata satesto 
nimalo ne mijenjaju, vječni i mana. 
Jućt Beg je odvijeha znao »rdavnl BM>‘ 
prteotota zakona 1 iiimvf dao i«m«W>», 
ko* će Mi I potrebni. Kad je tate 
stvarao zakone, već je tada dspasta ’W 
odred*« 1 sve izuzetke-

Zato Je motava kastom, sate se ta 
dem magara- Stega valja sabata sto 
žljenja protivna Prav istom« Bažjsk a 
to se:

FATALIZAM t. j. vjera u usud. Nje
ga nekt zamišljaju kao neku stijegu aB 
ncaunoljtvu silo, koja unaprijed 1 ra- 
promjnnljtao određuje sve dagaMje u 
svijetu i života. Pa veto. da se sve, što 
god biva, događa bezuvjetno nužan.

DETERMINIZAM, kuji napose »B. 
da, je Ljudska volja tako određena, da 
ne muže nikako i ništa draga činiti. ne
go baš ov-, što ćtal.

KAZUALIZAM (csmra = deset) tora 
ući, da »ve biva taćajno. jer »n se »B- 
jepom srveosa nastali raal>«itl utrta W 
različite site, koje etera ona. što se ta 
gađa.

DEIZAM. kesi ta. da X Beg s»v«ta 
»vijek ali nUtee, da Beg uzdržava i 
upravlja svtjetem. On perine svaki Bo
žji utieeaj ne »vtjet, svaka wrt«em 
ma otojavu, čuda 1 t- d.

Mudre« Providnosti Božjeg protiv« »• 
Jote

Jrdato Bas. jedra m m^tetato- 
Mcnje, Jedtia vjera -hpratotb- 

naglašavalo, to je kroz mv vjekove 
uzor Kristove Crkve. Spasitelj je taj 
uzor naglasio, kad je govorio • jetotem 
ovčinjaku i o jednom pastira.

U početku je kršćanatae stotkiu 1 
bilo tako. Postojala je susno jedna tor. 
Maštaš vjera I .samo jednu Kristove 
Crkva, koja je (uvala i propovijedala 
kršćanstvo Nu doskora m »e počele 
javljati krivovjerja, paodasaBc* Crktee 
odpadale č«o veže, čas nmaje akugdbe 
kršćana.' Thko su nastale s vremenom 
razne kršćanske sekte 111 sljedbe, od 
kopri su neke već sasvim, izamrte.

Svaki odpad od Crirve tonik C»k»te 
Svaki joj odpad zadaju ranu. Osobito 
teške 1 bolne rane zadala su Crkvi trt 
zgode- 870. gndhte orPjeMa se od jedin
stva Crtate Istočna Crtam pad upUmm 
Potaja, carigradskoga patrijarhe. Ta je 
istočni raskol To je rana, koja još 1 
danas krvari, jer unatoč svU pokušaja 
Zapadna Crkva I Istočna 1 dajje ostaju 
odtjeijeaie? Druga je rana aa ti) rta Cta 
kv« I iUervv pokret, koji je potom u 
Npmračtoaj 1517. godine. I li i«i dje
lovanjem odpalo je od Crkve mnogo 
kršćana. TI danas vjerski Svu 1 rade 
pod hnenam proi ezkantlzrm a maogtoa 
1 raamvnakn sektama. Ttsća je nam 
anslikanizam. To su kršćani, koji su u 
početku zabacili samo pokornost Pap», 
a kasnije polako polaze tragom prote- 
stantjzma. Svaka od ovih skupina sebe 
smatra pravom Kristovom Crkvom, 
svaka tvrdi, da ona jedina uči pravo. 
Izvorno kršćan -tvo.

Prava Kristova Crkva Imađe bUjege, 
po kojhne ee jasno prepoznaje. Tkn 
znača^stan Nljeztoia je provu Crkvu 
ozandio sam Isus Krist, a Caaigrodakl 
Ih je sabor 381- godine izrazio ovako: 
»Vjerujem u jednu, svetu, katoličku 1 
apoet-tehu Crkvu«.

Sva su kršćanska vremena stavljala 
uvijek na prvo mjetee b*«eg jedinstva. 
Prava je Kristova Crkva Hdinitvcnz u 
vjcrsko-ćuderodnoj naud, jedinstvena u 
bogoslužju 1 jedinstvena u uprav* Sv* 
kateiiel, nalazili se u bile bojem kraja, 
nasvdu iU kontinentu, ispovdodzju leta 
vjeru, vjeruju iste dagrar Hi Banke 
vjere i ravnaju se po istim ćudorednim 
zakonima. Svi kažu: .Vcjrnton sve, žto 
vjeruje 1 vjerovati uči taate3?ČkaCrkva*. 
Ako se porodi luikva sumnja ili poteš
koća. pita se biskupa 111 Papu- Nakon 
Papina rješenja nam« vite rasprave, 
stvar jc konačno r'jdleaa.

PESIMIZAM, to* učk db Je sva* 
Svijet I život najgori od svega zla, što 
mada da bad«; da je P» svoto* aarato 
za*. Kaša da to *v«š pntodln«" —uha, 
a zajsdtečtoi život pakao. Naibošto Je 
žlvet dokonšato bila laska Aha si pak 
vHtbodafan 1 pitmraB, tada, omi te- 
ret I zzaku »raga, života, dakle auta 
A kad Jr> tvoja utega » raka, sidi s- po- 
zoratoe. »II ne wiboravi da fm an»tnm 
ne pesSadi nfeta IU padaš tato hrabar 
junak ne begnem polja. aM no zato ruto, 
da. paaUfc snađi ne dolast ništa. Ta to 
svjetovni nazor žalosea« I tri čin »a he-

SKEPTICIZAM I AGNOSTICIZAM 
kid ući. da noana ku»r. Zato ne pitaš 
neprmtome: oitakla. kama, mita? tova 
ti je dopušteno. AM davi ze onlsrai do
bra I ota Bn* gaapBdhi kadi nsdšz 
vjsh. ruži I gazi ii« » » te puta« » 
te hoće da smota I prijeći-

OPTIMIZAM, koji uči da je sa«i- 
šnji svijet najbolji od s«ta što to- je 
Bog mogao stvztotl. A ta nUn tatom 
Jev Vidtato tolike n«s»v»*.-nosti a pto- 
rodl, | tolika zla- Wjw tovi eha. Ostao 
tora Bog no ta,btetab«>ta>mčne zone- 
ien ni nlobo.ino, htaoe bl zzngno atom- 
rit» mvrtetoj. na stototo » tate to sezona 
»tr«toH natonU* »toj*.

NDedn* izreka Sr. Bou toje tate 
uzbudila ljudska ssea 1 dtao. heMie Je 
to Odtate Maw »Ntate a«e BOgn to- 
dtov. Ona > pokahto aov jernlke ao ta 
da su se p>M: »Ne znamo, do W mpde 
Ima Begu, Ban ja suamJačtaut I peka- 
vjernicima namaknuto donske: »Uto- 
znade, da » pmtodl Bmta-Ons Je pro
uzrokovala tolika ktova tumafraja, Ita

m* AB ono Je mAMto v*Bs*w Momo 
bte») »zdHk BUUo Bwow» » ptatad« 
■teto jasno prttaMftte* *» taBnUn ano.

Kristova je crkva jedna Ivana d’Arc
Sv. IVANA d'ARC, koje se blagdan 

slavi 30. svibnja, na dan, kada je bila 
•pMiMBMb Mk IttMik l«' BhMM 
1«1), neobična je svetaai od kaje m 
nije sačuvala nikakva« relikvija. Na 
garištu lomače našli su samo njezino 
srce, koje nije Izgorjelo i čuvali su ga 
sve rte frznroskr Revetor*Je. kata »• 
ga bezbojni ljudi bacili u njetan te-jp« 
tako zaoMjek propoto. U pariškoj esinto 
sv. Genoveve čuva se »mo .»prvmniez. 
u kojoj X bilo pohranjeoo srce. Ni ci
jeli t«k- pmmeea. proUv nje taje teto do 
Mdavea pomak U rokoprau. moram 
»Mkratak sadrtom-jasasoo tek praeeca 
od 3. ožujta do 30 svibnja, i to je bio 
duda vrnrteaa jadizi mjerodavni izvse 
za podatke o njezinu Drota i suđenja 
*z njezinih vlastitih ušle« MođaBnv- je

JMinstmr bogoslnkje tu ■hirgtBr je 
■toamsm dfbno proveđšsm« MtaMte jm

Im 
se Isus Krist pod prilikama kruha 1 vi
na prikazuje svome Ocu nebeskomu U 
tetavoj kattačkcj Ctavl ou ia*8akro- 
menta. njih sedam no banja Iran Harne 
X ustonetao« odradi« «oo. šta-js bita« 
kod SaimamaearatB, a katolička Crkva ih 
budno čuva i vjerno dijeU. K atolička 
Crkva je a vremenom dodala Sakra
mentima samo sporedne obrode a u bit
no, od Krista odrađeno, om MU dira, 
niti sanje dirali. Me je n katotah«, 
Okv: božanaho, to ostale mvljta isto * 
nepromjenljivo, a što je u 'Crkvf ljud
sko, to se mijenja i prilagođuje prili- 
kama. tu katolička Crtam dote statoeta.

Uprava X B ktooMfaoi Cztevi toliko 
jedinstvena, da Xj <• । protivnici dine. 
Vjernici slušaju svećenike, a svećenici s 
vjernicima biskupe, a b>skupi, svećenšcl 
I vjernici — sv* zajetao Svtasm Ora 
Pagm Papu bira hasdtaniski aboe. kaji 
broji sedamdeset članova. Papa imenu
je biskupe, a biskupi rede 1 postavljaju 
u razne pomoćne sitabe rartaiisjita. 
muške i ženske, rta peesen poteetosnra 
i prilikama.

Baš ovo divno jadinstvu, ova savrše
na harnoonlja,a« svemu životu katoličke 
Crkve upućuje na božanske podrijetlo 
katoličke Crirve, na ono jedtorašeo, huje 
X Isus Krist naglašavao i m nj se 
posebno molio. Na Zadnjoj večeri, u oči 
svoje gorke muke, molio se Isus Krfrt 
Ocu nebeskom ovako: »Oče srati! Sa- 
čuvaj u moje ime one, koje si ml dao, 
da budu jedno kao i mk... Posveti X 
u istini. Tvoja je riječ istinita. Alt na 
molim samo za njih, nego i za one, 
koji na riječ njihovu vjerujn u mene, 
da svi budu jedno, kao što T* Oče. u 
meni i ja u Tebi. i os>i u nama bu
du jedno, da sv>M vjeruje, da si me 
TI poslao... da budu jedno, kao što 1 
mi što smo jedno. Ja n njlmo. i TI u 
meni, da ih veže savršeno jedintavo« 
Ov. 17, 11, 20—21, 22—23).

Kad je Isus najavio osnutak Crkve, 
tad je najavio orautak samo jedne 
Crkve, a ne više njih. Isua je rekao 
Petru: TI ti Petar, 1 na toj stijeni sa- 
gradit ću Crkvu svoju« iMt. 16, 18), 
Crkvu svoju ispoređuje Isus Krist s 
jednini ovčinjakom i a jetafm postlnsm. 
»I druge ovce imam, koje nisu >z ovogr 
ovčinjaka, i one mi valja dovesti. 1 čut 
će glas moj, i bit tc Jedan ovčinjak i 
jedan pastir« (Iv. 10, 16). Konačno, nad 
ovčinjakom postavlja samo jednoga vr
hovnoga pastira u osobi sv. Petra, kad 
ara reče: »Pagl janjce moje... pasi 
ora« moj«« O». ®, 16—17).

PODLISTAK SVEĆENIKOV OTAC
B*o sam malen i neyara. haMho ml 

je b»io gsdtn«. kad mi je etae rekao, 
da ćo biti avećenOt ■.. Cesta pata po- 
sliX večera popeo Mh s« nz stolac, ta 
bih jrvlte« nehoMu« riječi 1 snašao la- 
matao rukam i tako »drisraz svzja 
prve »psopraijadi« Kad ld ranite, ašac 
bi mo .sazzješaći sa pahtao za raku i re- 
kaac 'Bd ćeš ti 1 blshngi, a na samo 
a večera to«.

•
Jaš nteaatošM . ia o nstau škata — 

Uvečer ite sječtoU ne tecate azeđu ka
ram f>lima i »điralama«, šio ih X t®^- 
jevala moja sestra, I otac bi tumačio 
kršćanski nauk. Baš sam natuao »pet 
zapovijedi crkvenih«, kad dođoše ra
sjedi. da se dogovore o raBašatrm po-

Izreka Sv. Plana: »C pešeMB toves* 
B«g nršra I ramlto- « «*d ■ ««
»ta* X steetao a*M» » ara «to to e 
njzann- tan hnognaptotar nahrab rata 
... daje ■■■ta. tosta I t—ata I rara 
»U j. IX 24-25Š

Bra dakle srtatee nerae »ta 
ttatosram. Mentora* »tate Mto tosta 
đte <1* irinisrai 1 tatara Me » 
hvatod- ta as »•« tata » BBB-Sta 
ta. »eera I asetae BBetota rat.

VT- taku IM radta B* l sBta 
M , ta tata flMto- <Bta MHK ta 
ta* araasedsra aratara Mtotartte 
seera š ss*'

slu . • ■ Moral! su čekati, dok svrši »den- 
trina« (nauka). •

Svršio sam drugi luzrvd omivne ško. 
>e... V nedjelju porfhe podne priX 
večernjice. naši težaci vole dk beee 
»partiju* na karte

li nedjelju i«sPX l»*toe pad ćad*- 
«lm ksovom naše stare kuće, blizu ko
sara stao X veliki sini On X aluži« 
mjesto oltare Stasi žilavi panj <au 
mahovinom 1 zemljom bio je šlloolk. 
Na njemu je »Kruh nebeski« kao mi
sal Necnarn što je sluUlo kac kalež. 
Otac bi nataknuo očale i »misa« bt po
čela ... Tako me je moj otac učio mi
nistrirati.

U trećem tečaju teologije odlučio 
sam da pođem u isusovce. Došao sam 
kući i obznanio svoje. Bilo lm je teško, 
ali pri-dBdoče. Kad sam ođtazlo, pe«tX 
me moj Otac Na metan ta me poljubi I 
reče: »Kad već hoćeš, pođb s blagoslo
vom I buđ* dobar, da me ne bi oera« 
mota Bio je prepimosaa ne sraj« kr- 
šćaastvo. I »i« staračke obraze mSBP 
era potetMe vrele raže Tb j« jrdta pet, 
Mo se sjećam, da je pista moj otac.

12. IX. 1943. .... Kapitulacija Italije. 
SpM X bemhastoran. se« «* Mlamnra 
■s* «ta je iiBPtai "tataj rasa 
•*> » ra sta ta «rta®J BMtotata 
Bn« ta ta MMto »M; tajasaito

još u početku devetata*' Hi ljeto 
Oršeeestoi bonom" Dutob upeeceite * 
te u arhivu beskupijz toga Brada, što 
ga X ev. Ivana oslobodila od Ehgteei, 
nalazi dragi zapisnik prneves, n* rtohe 
•e nije mi to arartao Stoke •» ušato 
isusovac prajirašnr e. Bšel itomeirar 
dae M proučavanje toga nikopran i 
ustanovio « radsššig da on sadrži i d- 
R!i tok priKvos, dakle I onu »prazni
nu« od ». si Jt teto do 1 ođdjka, n-ta 
znaš| De dota nepcenata Djovtauz 
odgort« na pila«*« aedac* Kake 
Ivanim o«ra>vrax redovna bistri, p«met
ni 1 duboki, te su csl u stvari najljepši 
njezin životopis i dekuz njezine sveto
sti. O. Deneoera je« od<**«nj«ui lihve 
nih sUarjsšma We tri mjesera » Haty- 
woodu ked satmnsja tihna o sv. Ivani, 
jer su proizvođači filma htjeli, da u 
njemu ne bude ništa, što bi vrijeđalo 
osjećaje vjernike ilt bi se kral« s p»- 
vijesnem izbnenz O. Denoeeue vrlo ee 
povoljno izrazio o lilnau. koji « sada 
daje u Parizu, te mu sva kritika pri
znate vehta umjećtočta viijideset, a 
katolički listovi napose istibe, točko je 
Ingrid Bergmee u ulozi Svetic« umpša 
na divan n»S*n dati hk to Mljačtee dje- 
vojkev koja je svojim hrabrim drža
njem 1 mudrim odgovorima izazvala 
pravo bjesnilo svojih neprijatelja. U 
čitavoj svjetskog povijesti ima malo 
tako dirljivih dešs»nenatu kao št« je 
zapisnik o procesu sv. Ivan« d’Are.

800 OBRAĆENIKA primilo je u crkvi 
sv (izgura u Broekljmu u Sjedlnjenlaz 
Državama. w Krizmu. Kl lamao ih je 
biskup Brooktyna Thomais Moi«oy, ko
ji Je pred kojih đvanaestah godtna ra- 
počeo s akcijom obraćanja nekatotota« 
Od tada je obratio preko 8.000 duša.

dan je zaređen, a sutra čc da »primicir 
ra« — služi prvo sv Mir e.

'u VI- UdA TA X pemd- ptam 
Otac leži shrvan od daćo bolesti. Ne 
može da govori. aB.je još potpuno pri 
svijesti. Uz njega bdije naimlšto «m- 
sv toraik. Otac i tee su somk Ispebaeura 
nikom i kvrguvim ležaštom lesrimu. 
otac je dao znak, neka se moli MoliU 
su dugo, dogo, a kad je počela stotat* 
zora, ta uzima Mrviš da lsmo* «Nto« 
tmin« i »laude. — Jutarnje » KVele 
Molio je glasno. NiX’ svata ni »Cre- 
do« — vjerujen" otac se izreče ta njf- 
mu l s negodovanjem traži da se moli 
skupa. I opet su molili otoe i «"»-•**■ 
ćento ItaU su sos do svaeuca-

Istogto dana u 3 1 pa poslije podne 
otac se napinje u posljednjim izdisaji
ma. Vt njege je ta-evećemk — hJBS 
te Birat™ e peceata tate .. totacpta 
bo«» k ctell... Ja X adgješuiamnod tara- 
jlh grijeha . -. Sto god si Jeben učinto. ■. 
JoJ jeđzn čaa i of»c je prestao da đ>to

*

U divnoj crkvi našega mjesta, hstod* 
četa pul ■ Ma aragataltara.

»raitl mm ra atotvešteiBi sradkra. 
Se«t svećenik* prikamtje za ajnga ra 
■isu, a na tavnom RMrtaaem, mramor- 
arra nten tararetaMi Me- .prag
-igra t - sv. Mau tata" »amrade 

. tona to dta) se sw«» ora

Strana 2 Broj 29.



Broj 29. »GORE SRCA« Strana 3

DOBRO STABLO
rodi dobre plodove

ae, prevode život osobnoga samoodrica- 
nje u konst bližnjega. Npte. je »v Vm»- 
ko poetoo u bobuee i škole. na bojne 
poljane, među okušane i zaražene, da 
daruju majčinsku nježnost nahočadi, 
sestrinsku ljubav teškim bolesnici ma, a 
svoj počinak da žrtvuju umirućima. 
Ove ponizne kćeri svoga poniznoga Oca 
nisu prestale do danas zadlvijavali vjer 
nike i nevjernike herojstvom svojih 
žrtava u korist bijednika Šaljući u svi
jet sv. Vinko im je dao požrtvovnost 
kao oklop njihove anđeoske čistoće.

Sv. Vinko je umro 27. rujna 1Ž60-, a 
proglašen je svetim 16. lipnja 1737. 
Njegove sv- tijelo počiva u crkv* I ara- 
rista u Parizu. On sp^da među najveće 
velikane i dobrotvore čovječanstva. 
Svojim nujusnlem i svojom ljubavlju 
on je pobijedio svijet (»Vinko« znači 
Pobjednik) i. zasluži« je najčasniji na
slov »heroj hršćanstae ljubavi prema 
bližnjemu«.

Sv. Misa počima ovako: Svi narodi 
plješčite rukama, slavite Boga glasno 
kličući, Jer Gospodin je uzvišen i stra
šan, kralj velik po svoj zemlji.

Sv Hrvao opominje nae u pmlaairi 
(Hhn, 1, )»-23?, neka svoje tijelo ču
vamo za pravedan i krepoatan život. 
»Braćo! Govorim vam kao čovjek rad* 
slabosti vašega tijela, da kaošto Me ne
kad svoje udove dali, da robuju neči
stoći > nepravdi na bezakonje, tako rada 
dajete svoje udove, da rluže pravdi na 
posvetu. VI ste bbl daleko od pravde, 
dole ste robovali grijehu. Kakav ste da
kle imali plod od onih stvari, kojih se 
sad stidite? Jer je smrt njihov svrše
tak- Kad ste se sada oslobodili grijeha 
i postali Božjim slugama, kao svoj plod 
iraato posvetu, a svršetak vječni život, 
jer smrt je plaća za grijeh, a milost 
Božja je vječni život u Isusu Kristu, 
Gospodinu našemu.«

U Sv. Evanđelju uči nas Isus o laž
nim prorocima (Mat 7, 15—23): »U ono 
vrijeme reče Isus svojim učenicima: 
Čuvajte se lažnih proroka, koji k vama 
dolaza u ovčj^n odijelu, a iznutra su 
grabežljivi vuci. Poznat ćete ih po 
njihovim plodovima. Da li se grožđe 
bere a tinja, ili smokve s bodljike? 
Tako svako plemenito slabio rađa do
bre plodove, a zlo stablo rađa zle plo
dove. .Ne moče plemenito stablo rađati 
zlim plodovima, niti zlo stablo dobrim 
plodovima. Svako stablo, koje ne rađa 
dobra ploda, posjeći će se i baciti u- 
oganj Ne će uči u kraljevstvo nebesko 
onaj, koji mi govori: Gospodine. Gospo
di «eI Nego će onaj ući u kraljevstvo 
nebeske, koji vrtf volju moga nebesko- 
gaOča«.

Pouka: Koliko se u povijesti javilo 
krivih nauka, koje su bile protivne 
kršćanstvu. Sve su donijele loših ili 
nikakvih plodova, pa ih je zato nestalo 
s površine, zaboravljene su. Jedino 
kršćanstvo ima pravu nauku, koja oplo
đuje srca da donosi rod kreposti, sve
tosti, mira i sreće. Zato je kršćan
stvo 1 danas puno životne snage 1 širi 
se sveudilj na sve strane. Ono je ple
menito drvo, koje rađa dobrim plodo
vima,« hvalim Bogu, da sam 1 ja jedan 
mali listić na tom divnom Božjem stablu.

Rodio ae 24 travnja 1561. u Francu
skoj. Kao mlad svećenik bio ja zarob
ljen od gusara i prodan u ropstvo u 
Tunis, gdje je proveo tri godine. Kad 
je obratio svoga gospodara, koji je hara 
katolik prešao na islam, vratio ae a 
njim u Francusku g. 1666.

U Parira je postao župnikom u prod- 
građu. I sada je počelo njegovo apo
stolsko djelo ljubav; prema bližnjemu. 
Nemoguće je opisati sva djela dobro- 
tvornosti, što ih je učinio tv. Vinko u 
svom 84-godišnjem životu; Nema te 
vrate ljudske bijede, kojoj se sv. V>»- 
ko nije očinski smilovao i. pomogao. 
Njegov se život može ukratko opisati 
onim istim riječima, koje je sv. Petar 
rebus za samoga Spasitelja: »Prešao je 
čineći dobro«. I to » potpunim pravom, 
jer je u sv. Vinku živio sam Spasitelj. 
On je u njemu djelovao, On je u nje
mu Basno nastavio činiti doboo golima i 
gladnima, zapuštenima, siromašnima 1 
.ostavljenima. U srcu Sv. Vlaka razlilo 
se milosrđe presvetoga Sira Spasitelje
va u najobilnijoj mjeri.

SV. Vtnko je osnovao družbu misio
nara da propovijeda evanđelje siroma
šnima. U Parizu je osnovao glavnu bol
nicu za siromake. U Parizu je osnovao 
1 kongregaciju Lazarista, koji su po
svetili svoj život djelima duhovnoga i 
tjelesnoga milosrđa. Sv. Vinko je. vodio 
brigu i za nahodčad. Sam je po noći 
obilazio po Parizu, tražio napuštenu 
djecu i nosio ih u skloništa, koja je on 
za njih pripravio. Velike nevolje i glad 
za tridesetogodišnjeg rata ublaživao je 
sv. Vinko sa svojim pomagačima tako, 
da Su ga mnogi gradovi prozvali: »spa
siteljem domovine«. Posebnu je ljubav 
i brigu posvećivao teškim robijašima, 
osobito onima, koji su osuđeni na gali
je (lađe), koje su morali veslima tje
rati po svim morima svijeta.

Najveće je djelo sv. Vinka: dražba 
sestara milosrdnica. U tom mu je djelu, 
kao i u drugima, pomagala plemenita 
udovica Lujza de Marillac (Manjak), 
koju je sv. Otac Papa Pijo XI. progla
sio svetom 11. ožujka 193*. Ove sestre 
milosrdnice, poput sv. Vinka 1 sv. Luj-

SVETI VINCENZO MARIA STRAM
BI. U nedjelju 11. lipnja u bazilici ev. 
Petra u Rimu izvršen je obred kano
nizacije taštog sveca. katotK-ka crkve u 
ovoj Svetoj- godini. Ua prisustvo veli
kog Imja hodoćicauka pupa Pijo XII. 
proglasio je svetim biskupa pasiooiatas 
bi. Viuoonza Marta Strambi-a.
Sv. Vincenco Strambi rodio se 1. siječnja 
1745. g. u Civitaveechl, omanjem gra
diću na morskoj obali blizu Rima. Bio 
je rano zaređen za svećenika, a g. 1768. 
ušao je u red Paaioniata sv. Pavla od 
Križa. U to vrijeme već se odlikovao 
svojim uspjelim propovijedima. Zbog 
njegove široke popirternosti Imenovan 
je g. 1801. za biskupa Macerate i To- 
lentlna, na kojem je mjestu ostao sve 
do 20. rujna 1808., kada je odbio da po
loži zakletvu vjernosti Napoleonu. Zbog 
toga je bio od Napoleonovih trupa de- 
portl-an u MUano gdje je, nepopušta- 
jud prijetnjama, ostao sve <k> pada Na- 
poleonove veličine 1812. g. Umro je 
kratko Iza toga »vetom smrću 1 već on
da štovan kao svetac od svojih vjerni
ka

Današnje sv. Evanđelje sadrži jedan 
dio Isusove govrira na gon. U ovom 
svome uzvišenom govoru Krist Jc iznio 
glavna ćudoredna načela svoje nauke. 
Tom prilikom je Isus rekeo: »Ne će 
ući u kraljevstvo nebesko onaj, hajt 
mi govori. Gospodine. GtMpod’.s«l ne
go onaj, isoji vrši volju. Oca mojega, 
koji je na nebesima, on će ući u kra- 
Ijetovo nebesko.« Ovim riječima Isus 
je hlio naglasiti, da On nije došao na 
svijet i donio svijetu svoju nauku sa
mo za to, da bismo se mi taj nauci di
vili, već u prvom redu za to, da bismra 
tu nauku slijedili, da bismo po njoj 
svoj život uredili.

U današnjem sv. Evanđelju čitamo 
Kristove nječt: »Po njihovim plodovi
ma čete ih poznati.« Da li je netko pra
vi krčćsmn. moisvrio prosudili po dje
lima.

Ako u svijetlu ovih Kristovih riječ* 
promatramo djetevenje kršćanstva kroz 
vjekove, vidjet ćemo, da je kršćanstvo 
donijelo obilje dobrih plodova za poje
dinca i čovječanstvo. Pogledajmo sa
me nepregledni niz kršćanskih svetaca, 
koji su se odlikovali svim mogućinz 
vrstama herojskih kreposti. Uzmimo, 
kao prvi primjer sv Stjepana, prvog 
mučenika. Fanatični Židovi su ga iz
veli van gradskih zidina i tamo ga ka
menuju. I prije nego što će se njegova 
sveta duša rastati s tijelom, on uzdiže 
svoje oči k nebu i moli: »Gospodine, 
nemoj im ovo uzeti za grijeh!« On t» 
ovome slijedi primjer svoga Božanske* 
Učitelja i čovječanstvo po prvi put i* 
usrtiju slabog čovjeka sluša glas ljuba
vi i opraštanja tamo, gdje bi se imao 
očekivati glas neutažive mržnje. Pri
mjer Krista i prvomučenika Stjepana 
slijede stotine i tisuće kršćanskih mu
čenika. Osim milosti Božje možda ni
šta drugo nije doprinijelo širenju kr
šćanstva. kao primjer neizvještačene ii- 
iskrene ljubavi kršćanskih mučenika 
prema svojim progoniteljima. Ljubav 
prema neprijatelju, koja na pevi po
gled izgleda tako tuda ljudskoj duši, 
privlačila je kršćanstvu neodoljivom 
snagom duše, koje su se istina nalazi
le u zabludi, ah koje nisu bile pokva
rena

Mons. FULTON SHEEN

Danas je najpoznatiji, najagilniji I 
najuspješniji širitelj i branilac kato
ličke vjere u SAD (Sjedinjene Američ
ke Drteve) mona Fulton Sheen. Jed
nako je čuven po svom publicističkom 
radu keo 1 po predavanjima na sveuči
lištu Columbia. po govorima svojima 
na javnim zborovima kao 1 po svom 
sukromaosn obučavanju. Plodovi, koje 
ubire tim svojim neutrudivim radom, 
upravo su za mjerni Mnogi ga napada
ju, mnogima je trn u oku, a to mu još 
i više pronosi ime. Značajne su mu ri- 
ječi: .— Bi li Bog ovako blagoslivljao 
moj rad kad ne bih radio prema Nje
govoj . namislj?

Katolička je vjera u SAD danas 
brojčano najjača, pa nadilazi brojem 
svojih djedbenika i ište protestante, 
koji su u početku naseljivanja Ameri
ke Europejcima bili isključivo prote
stanti. Sto je još i vrednije, utjeraj j« 
danas katoličke vjere na javni život 
ljudi u Americi daleko jači od bile ko
jeg drugog vjerskog ispovijedanja. Ka
tolika Ima đznae u Ameriei preko 2t 
milijuna, a da je tako porasao njihov 
broj i da je vjera katolička došla do ta
ko veliko* ugleda, znatna je zasluga 
moea. Fultona Sheena.

Mnege ugledne I poznate ličnosti u 
Americ obratite se na katoličku vjeru 
njegovim trudom i nastojanjem, tako 
primjerice Luis Budenz, izdavač dnev- 
nilso Daily Workera. muzičar Fritz 
Kreisler i gospođe Cl ara Boothe Luče, 
koja je gevoHlz. da ne može vjerovati 
ni u Boga ni u đavla, jer da je to dje
tinjarija i prlmltivstvo, ali su je na 
vjeru prisilili rijetka inteligencija i ne
oborivi dokazi Sheeizovl. Njeno je obra
ćenje jednako kao l obraćenje Budessza 
i Kšoiaiasa bile živo komentirano * 

naM»* j» tek« «MzM u, benra—era-.

rikanskih intelektualaca. Muž Clare 
Luče Hanry, sin protestanskog misiona
ra, ako i nije prešao na katoličku vje
ru. u časopisima, koje izdaje pod ime
nom Lile, Tune i Fortune, piše danas 
o katoličkoj vjeri sasvim drukčije nego 
je prije pisao, a to pisanje znatno je 
pripomoglo, da se danas Sasvim druk
čije sudi o katoličkoj vjeri u krugovima 
protestantskih intelektualaca nego se 
sudilo prije. Sheen je na katoličku vje
ru obratio i Henry Forda, vlasnika go
lemih tvornica automobila u Detroitu, 
luki na Erie jezeru, pa se na neizgra
đenim parcelama njegova posjeda čita
ju na pr. ovi napisi: Ova je parcela od
ređena za kapelu St Johna, ovo gradi- 
lilište za bolnicu, koja će se podignuti 
u čast sv. Mariji, na ovoj će se podići 
katolički dječji dom.

Nevjerojatna je upravo energija i 
neumoran rad mons, Sheena. On govori

na radiju, pite brojne knjige, surađuje 
u mnogim novinama, drži predavanja 
na univerzi. Njega čita I služe milijun
ska publika. U godini dana dobiva i 
preko 750 tisuća pisama..Devet mjeseci 
u godini živi u New Yorku, a tri putu
je po SAD i po inozemstvu, u svrhu 
propagande, pa se tako nedavno vratio 
iz Europe.

Veliki Je protivnik rata i uvjeren jc, 
da se dva diametralno oprečna nazira- 
nj« na svijet mogu izgladiti duhovnim 
oružjem, mirnim naučnim raspravlja
njem. Amerikancima dovikuje: Ako mi 
utonemo u materiju i uzdamo se samo 
u našu gospodarsku snagu i u oružje, 
podleći ćemo. Mi vidimo da se ravno
dušnost prema Bogu i prema duhovnim 
snagom ne će privući otoci beskonač- 
dobnma gube kod nas iz dana u dan. A 
to jača moju vjeru da će se svijet spa
siti od propasti, koje mu prijeti.

BLAŽENSTVO U MOLITVI
Kako su sretne one kršćanske duše, 

koje su naučile moliti!
Koliki užitak Imaju svi oni, koji su 

shvatili, da je molitva pobožni, anbsaM. 
ustrajni, pouzdani, odani i pmrizal rara 
govor a Bonom! Ta oni za vrijeme sno- 
jih molitava bivaju već u smrtnom ti
jelu preneseni u blaženstvo i u zajednici 
svih SVetih na nebu; Bivaju dubom na
neseni pised prijesto Božji, pn>đ prijeoto 
presvetog Trojstva: Boga Oca. Boga Si
na. Boga Duha Svetoga. Svodim duhov
nim očima gledaju blaženu Djevica 
Mariju kan Kraljlou aohesa, kao Kra
ljicu Anđela i svih blaženika.

Po svojim molitvaafta i pobožnim pje
smama pridružuju se tako vjernici već 
na. ovoj zemlji prijestolju Božjem, okru
ženom svima-nebeskim duhovima: An
đelima, Arkanđellnra, Frijratsljiinn, Vta 
atima, Hnpostima, Moćima, Vladavina
ma SM. ent- vjnčnom pjesmom Mana

Veličanstvo Božje: »Svet, svet, svet 
Gospodin Bog nad vojskamal Puna su 
nebesa i zemlja veličanstva slave Tvo
je«! — Duše vjernika u molitvi pridru
žuju ae slavnom zboru Apostola, dičnoj 
četi Proroka, svijetloj vojaci Mučenika, 
veličanstvenom mnoštvu Djevica 1 lapo- 
vijedalaca; Svi oni jednim glasom sla
ve neizmjerno veličanstvo Boga Oca kao 
Stvoritelja svemira. Boga Sina hao Spa- 
sitrija i Otkupitelja čHev« ljudskog 
roda, Boe« Duka Svetoga kao tješiteija, 
savjetnika 1 jakost svih ljudi

Molitva biva tako c vdstvn, da ae iz 
ove zenaaijslra dejte« sata pranoairao u 
nudzesnaijaku' radost I stavu, za. koju 
kaše sveto Ptisnsv da ja nije ljudske 
oko vidjelo “** uho tato, — lit tako 
kaže sveti Pava^ uaneean 1« na besa, da 
je čuo neislmnnaa rijeK, tadto torjatan 
nija staftodna aMnariti <14 Eorin. MU

VII. Nedjelja po Duhovima 16. VII. 1950. Sv. Vinko Paulski

Kroz vjekove se je u Crkvi Kristovoj 
uzdizalo bezbrojno mnoštvo onih koji 
su svojim svetim životom svjedočili o 
božanskoj ljepoti I uzvišenosti Kristo
ve nauke. Na plodnom stablu kršćan
stva, koje je crpilo svoju snagu.iz sna
ge Kristove riječi, Kristove milosti, 
Njegova presvetog Tijela i Njegova 
pređragccjene Krvi kroz vjekove su 
sazrijevali bezbrojni plodovi svakovrs
nih kreposti. Tu nalazimo sv. Benedik- 
ta, sv. Augustina, sv. Alberta Velikog, 
sv Tomu Akvinca. sv. Franju Asiškog, 
sv Dominika, sv. Ignacija, sv. Antuna, 
sv. Alojzija, sv. Tereriju od Djeteta 
Isusa i sve ostale heroje kršćanskoga 
života, koji dokazuju, da kršćanstvo u 
sebi posjeduje moć preobražaja ljud
ske duše, njena izdizanjs, do blizine 
Božanstva. I eto u ovoj Sv. Godini ml 
vidimo, kako sv Crkva trzdiže na ol
tar trave i nove primjere svetosti, koji 
dokazuju, da ni današnje naše doba ni
je ostalo bez brojnih plodova kršćan- 
rkoga savršenstva.

»Po plodovima njihovim ćete ih po
znati.« Ove Kristov« riječi sadrže veli
ku. odgovorarot za nas kršćane. Ne 
smijemo zaboraviti, da će se nać‘ 'Ja
di. koji će i po našem djelovanju i po 
našem vladanju i po našem radu su
diti, koliko je kršćanstvo sposobno 
oplemeniti čovjeka.

B«z ■pomoći milo«ti Božje mi ne mo
žemo ništa. Radi toga ponizno moliara 
današnju liturgijsku molitvu: »Bože, 
kojega se providnost u svojoj raspo- 
ložbi ne vara, usrdno T« molimo po 
Gospodinu našem Isusu Kristu, da 
ukloniš od nas sve onu, što nam štetaH 
je. a da nam. pokloniš sve ono što nam 
koristi Amen.«

BROJ POSJETILACA VATIKAN
SKIH MUZEJA je ove godine neotetao 
i ito t paetasi ere otetonrja, ako ae 
unmaa u oćiđr >bž*M ■» vrljome prl- 
JadnjHi BvetOl Oođto« Dp KOoea erib
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Duševno oko
Postoje razne prirodne sile, kao mag- 

netizam. elektricitet, radio valovi, sila 
teže, ultra-ljubičaste zrake, radna spo
sobnost živih bića i t. d. Te sile nitko 
nije vidio svojim očima. Također nitko 
nije vidio da se Zemlja okreće oko svo
je osi i oko Sunca, nitko nije bio na 
nebeskim tjelesima i mjerio njihovu 
veličinu, daljinu, kretanje, toplinu i 
druge pojave. Ipak te prirodne sile i 
pojave postoje i utvrđene su kao ne
pobitne znanstvene istine. Nisu utvr
đene našim tjelesnim okom, nego su 
viđene i dokazane razumnom spozna
jom, našim duševnim okom.

Tako isto ljudsku misao nitko nije 
vidio. A ona je tu, ona postoji. Misao 
je tu. premda se ne može vidjeti tjele
snim očima, ali se po djelovanju može 
zaključiti. Ona je duhovna, sa svim 
svojim duhovnim pojmovima, sudovi
ma i zaključcima, sa svim svojim du
hovnim gledanjem i spoznajom.

Svojom duševnom sposobnošću čo
vjek je zamislio i izradio sve od igle 
do čudesnih astronomskih teleskopa, 
izumio je sve moguće alate, strojeve, 
saobraćajna sredstva, dalekozor, sitno
zor, brzojav, telefon, radio, Suvreme
nu štampu; sve u graditeljstvu, slikar
stvu, kiparstvu, glazbi; sve što se jed
nom riječju zove ljudska .kultura. Sav 
je taj veliki napredak proizvod čovje
kove mbU. ili, što je jedno te Uto, Čo
vjekova duha, čovječje duše. Ta je čo
vječja duša nevidljiva i postojeća, kao 
što su nevidljive i postojeće razne pri
rodne sile i pojave.

Sve ono, što je čovjek sam zamalo 
! proizveo, zove se jednom riječju kul
tura, a sve drugo, kod čega čovjek .ni
je sudjelovao, zove se priroda.

Ta ljudska kultura nije u suštini ni
šta drugo, nego s jedne strane dizanje 
sposobnosti ruke (alati, strojevi), nogu 
(kola, parobrod, željeznica, auto, avion), 
oka (dalekozor, sitnozor), govora i slu
ha (telefon, radio, štampa), a s druge 
strane oponašanje prirode (graditelj
stvo, slikarstvo, kiparstvo, glazba).

Kada ljudi ostvare najdivnija otkri
ća, kojima se svijet divi i Čudi, a to su 
otkrića u svemiru i u živim bićima, to 
je samo stoga moguće, što to sve već 
postoji, što je stvoreno.

Nema čovjeka, koga magnetskom 
nog svemirskog oceana, oni daleki 
zvjezdani gradovi, koji su od nas da
leko preko 590 milijuna godina svjetlo
sti. a Čovjek je s njima opet u kon
taktu (dodiru) — svojim mislima. Ne
ma čovjeka, koga ne će da opčara 
umjetnost arhitektonike kuglastih 
zvjezdanih jata. Tko ne bi bio očaran 
gledajući večerom nebo osuto nebroje
nim zvijezdama, sjajnog Jupitera i nje
gove mjesece, obi k i prelijevanje bo
ja Saturna i njegova čudnovatog pr- 

4stena ili jutrom veličanstveni izlaz 
Sunca. Tko ne bi bio razdragan gleda
jući bujnu livadu iskićenu šarenim 
cvijećem1 Ili polje, gdje se talasa zlat
na pšenica, ili redove trsova punih slat
kih grozdova! Tko n* bi bio začu
đen stvaralačkim radom zelenog lista, 
čudesnom izgradnjom sićušnog kukči- 
ć% mudr ni sastavom jedne žive stani
ce. ili još više izgradnjom jednog višeg 
ustroja, oka. uha. srca i t. d.

Pri reda je veličanstvena tvorevina, 
koja neizmjerno nadmaršuje sve, Što je 
načinila ljudska ruka.

Ako b^z ljudske zamisli ne može na
stati ni jedan najjednostavniji predmet 
ljudske kulturo, jedna igla, jedna ži
gica ili jedan umjetni cvijet, — a što 
da onda kažemo o veličanstvenoj pri
rodi! I za čudesna djela svemira i ži
vih bića moramo zaključiti, da se ne 
mogu zamisliti bez jedne misaone du
hovne sile, đeisporedivo veće i mudrije 
nego što je ljudska, bez neizmjerne i 
vječne sile, koju vidimo našim dušev
nim okom, a zovemo je svetim imenom 
Bog.

Iz katoličkog svijeta

PREDSJEDNIK BRAZILIJE potpi
sao je zakon, po kojem brak sklopljen 
u crkvi ima »va prava i pravne poslje
dice braka pred državom.

STOTINU KRŠTENJA SVAKE NE
DJELJE obave katolički misionari sa
mo u jednom japanskom gradu Saga. 
Načelnik Sage pozvao je katoličke mi
sionare u grad i dao im sve potrebne 
zgrade i pomoć. Svi stanovnici grada 
odluč it eu prijeći na katoličku vjeru, i 
misionari ih pripravljaju i kritavaju 
svake nedjelje po 100.

KATOLIČKO SVEUČILIŠTE za ci
jelu Indiju počelo je organizirati uro- 
đen»čki svećenik Xavier Thaninaya- 
gham. To će biti vjerski i kulturni cen
tar (središte) za svih dvadeset indijskih 
katoličkih biskupija.

JAČANJE KATOLIKA U JUŽNOJ 
INDIJI. Katolici u Južnoj Indiji napre
duju u svakom pogledu. Sada ih ima 
1,300.000. Od devet ministara dvojica su 
katolici. Utjecaj katolicizma na cijeli 
život i rad u Indiji je vrlo jak.

SPOMENIK SRCA ISUSOVA podi
gao je vlč. John Reiner na uspomenu 
svoga brata Josepha. koji ga je nago
vorio, da održi prve duhovne vježbe. 
To je bio početak duhovnih vježbi za 
svjetovnjake u Sjedinjenim Državama, 
koje su danas tako obljubljene. John 
Reiner održao je prve duhovne vježbe 
1906 g. u državi Illinois.

GLAVA SV. IVANA KRSTITELJA 
U DŽAMIJI. U Damasku u Siriji nalazi 
se lijepa i velika džamija, u kojoj se 
čuva glava sv. Ivana Krstitelja. Dža
mija je bila nekoć poganski hram, pa 
onda ž’đovska sinagoga (bogomolja), 
onda kršćanska crkva i najposlije dža
mija. Glava se čuva u sanduku. Musli
mani je štuju i pričaju, kako je negda 
potekla krv, kada ju je neko htio obe- 
ščastiU.

GOVORI 60 JEZIKA katolički sveće
nik u Parizu, Herinan SUeglecker. Ne
kad je bio profesor sveučilišta u Beču, 
a sada je na Jodnoj bogosloviji u Pa
rizu Ne santo da govori žive evropske 
jezike nego i mrtve istočne.

TRI MILIJUNA OBRAĆENIKA ZA 
70 GODINA RADA. Francuska kongre
gacija Bijelih Otaca d eluje već 70 go
dina na obraćenju Afr ke Kroz to vri
jeme prešlo je na katoličku vjeru oko 
3 milijuna pogana, a 150.000 se poučava, 
da primi sv Krštenje. Na njihovu po
dručju ima svega 8 milijuna stanovnika. 
Dakle preko jedna trećina već su kato- 
hd.

SLIJEPAC VODI MISIONARA. — 
M sionar Josip Regan priča, kako ga je 
u njegovu radu najviše pomagao jedan 
slijepac. Prošeci po zabitnim selima taj 
bi slijepac govorio narodu o katoličkoj 
vjeri. Kada bi oni izraz li želju, da vide 
katoličkog svećenika, shjepac bi se vra
tio u mialjski centar (postaju) i vodio 
svećenika u najzabitnija mjesta, gdje 
se uvijek netko obratio na katoličku 
vjeru.

KRŠĆANSKA LJUBAV. — Za vri
jeme arapsko-židovskog rata u Palestini 
našlo se mnogo izbjeglica bez stars; i 
hrane. Katolički župnik Shoukry primio 
je u svoj mali stan 29 obitelji aa 180 
članova. Neki su se nastanili u crkvici. 
To je učinilo velik dojam na sve izbje
glice, koji su govorili, da takva nešto 
može učinim samo svećenik prave vjere.

NOVA ČETIRI SVESKA rječnMca kr
šćanske arheologije i Uturgike Izišla su 
nedavno u Parizu. Rad na rječiku bio 
je neko vrijeme prekinut smrću nje
gova pokretača Henry Leclerquea. Sada 
je on nastavljen pod vodMvom prof. 
Marruoa- Rječnik dosiže sada slovo S 
uključivo, odnosno seže do sveska 
CLXVII. (167).

NAJSTARIJI SAMOSTAN u Sjedi
njenim Državama bi< će ponovno otvo
ren. Njega će posvetit« nadbiskup va- 
A.ngtonaki. Samostan je sagrađen 1790. 
godine i nalazi se u Marylandu.

INTERNACIONALNI KATOLIČKI 
FILMSKI KONGRES održan je u Ri
mu koncem avibnja. Raspravljalo ae o 
velikom značenju filma kao odgojnog 
sredstva. Jezik filma je moćan, a utje
če na čovjeka jod i onda, kad »e čini, 
da ne nailazi na odobravanja.

KANONIZACIJA 
bl. MARIJE GORETTI

JOŠ NEŠTO O MURATORIJU. Već 
smo javili, da se ove godine navršuje 
200 godina, otkako je umro talijanski 
učenjak i ovećenk Muratori. On je oeo- 
bito poznat po »fragmentu«, koji sadrži 
kanon av. Knjiga, a on je taj »fragment« 
pronašao. Međutim je zanimljivo znati 
i to, da je Muratori bio sklon janzeni- 
smu i da Je u janaenioučkom duhu ns- 
pisao jednu knjigu (g. 1747 ) o kultu 
BI. Dj. Marije. Na ovu knjigu od govor -o 
je sv. Alfonzo Liguori svojom vrlo po
znatom i raširenom knjigom. Slava Ma
rijina. Ovo je djelo preveo na hrvatski 
jezk blagopok. biskup dr. Josip Lang.

KATOLICI I PRVI SVIBANJ. Nak
nadno nam dolazi vijest o proglasu, ko
ji je uputio svojim vjernici ma mgr. Le- 
fćbvre, apostolski vikar u Maroku, pri
likom proslave blagdana rada 1. svib
nja, Medu ostalim on je rekao: »Pro
izvodi, ja dobara nema v*še smisla, ako 
oni. koji je ostvaruju, nemaju viAe sred
stava za život, koji odgovara danaltojem 
položaju civllUacije i ljudskog razvitka. 
1. svibanj postao je svetkovina rada. 
Neka ovaj blagdan bude za sve iskrene 
i po«ane krdeane prilika, da ispitaju 
svoju eavjest o socijalnim zahtjevima 
njihove vjere ! da se odluče, da izvr
še određena djela pravde i milosrđa 
prema svim onima, s kojima rade u 
vremenu i na mjestu, koje kn je Bog 
odredio.«

U SARSKOJ OBLASTI izašle su ne
davno nove poštanske marke, na koji
ma mi prikazana dva značajna katolič
ka socijalna radnika. Prvi je opat A- 
dolf Kolping, suvremenik velikog bteku- 
pa Kettelera, drugi je poznati katolički 
filozof j profesor sveučilišta u Munateru 
Peter Wust, koji Je preminuo na počet
ku prošlog rata. I Jedan i drugi mi ro
dom iz Saara.

BIBLIJSKI INSTITUT u Jeruzale
mu, osnovan od oca Langrange-a, do
bio je nedavno veliko priznanje kao 
francuski naučni zavod u inozemstvu. 
Taj je institut osnovan 1890.

ČILENSKA VLADA zaključila je 
primiti tijekom ove godine 2.000 bje
gunaca.

ROBERT GORDON ANDERSON, 
američki književnik 4 publicista, obra
tio se na vjeru.

HOLANDSKI EPISKOPAT osnovat 
će uskoro organizaciju za socijalnu po
moć i karitativnu djelatnost u Holan- 
diji. Do sada je takva djelatnost bila 
organizirana samo po blskupijama. Isto
vremeno se javlja, da je drugim aktom 
holandski ckisRopat ukinuo holandsku 
»Karitas«, koja Je razvila naročitu ak
tivnost poslije svršetka rata u Njema
čkoj. Ovo jo uk’nuće obrazloženo time, 
što su se materijalne prilike u Nje
mačkoj znatno popravile-

OMLADINBKI MISIJSKI POKRET 
sve se više razvija u Francuskoj. Do 
sad je izlazila kao glasilo pokreta mje- 
sečna revija »Jeunesse et les mUsions« 
(Mladež i misije) u 30 000 primjeraka. 
Sada će pored ove početi izlaziti za cj- 
jcki Francusku i druga revija »Par- 
tout« (Svagdje), koja je do sada izlarila 
u Hunu-

MAX DE FURSTENBERG, apostol
ski administrator u Japanu, uručio je 
japanskom piscu i katoličkom radniku 
Nagoi krunicu, koju mu je poslao Sv. 
Otac Pijo XII. Nagoa je za vrijeme 
atomskog napadaja na Nagasaki, bio 
teško aanjen.

PARVIN RAZMARA MADABER, 
jedna od izravnih potomaka Muhame
da, nedavno Je zavrTla svoje studije 
na jednom katoličkom svcučiliMu u 
Chicagu- Diplomu o završenim studi
jama primila je iz ruku samog nad
biskupa Chlcagi«, kardinala Stricha.

SVETIM Je proglašen (18. lipnja) pa- 
sionist i biskup Vincenzo Strambi 
(t 1824.), koji je u svom djelovanju bio 
kao dnigi sv Ambrozije i drugi sv. 
Karlo Borcznejski. Kanonizaciji je pri- 
suslvovido 15 kardinala i oko 30.000 
vjernika.

IZ INDIJE je krenulo hodočašće kao 
predstavništvo Indijskog katolicizma: 
21 svećenik t 50 laika.

Kanonizacija izvan crkve sv. Petra 
obavljena Je 24. lipnja prvi puta u p»- 
vijeiti Crkve. Razlog je bio taj, kto ja 
25. lipnja imala biti proglašena avetom 
blažena Marija Goretti, jedanaealgodi*. 
nja djevojčica, nazvana »mučenica »va
te čistočee. Za tu svečanost tražili sa 
toliki hodočasnici ulaznice za crkvu av. 
Petra, da ni izdaleka nije bilo moguče 
udovoljiti svim željama. Zato je Sv. 
Otac odlučio, da se sama kanonizacija 
obavi več 24. lipnja naveče pred bari- 
likom sv. Petra, tako da su hodočasnici 
i ostali vjernici mogli prisustvovati 
svečanosti na trgu sv. Petra, bez po
sebnih ulaznica, dok je nma svečana 
papinska sv Misa u čast nove Svetice 
bila u nedjelju 25. lipnja u bazilici sv. 
Petra. Dok je na Tijelovo na trgu sv. 
Petra I u susjednim ulicama bilo sa
kupljeno oko 500 000 ljudi, na kanoni
zaciji bi. Marije Goretti je taj broj bio 
joj veći. Kanonizaciji je prisustvovala 
1 sama majka nove Svetice, kao i dvije 
njene sestre i dva brata. Sigurno rijet
ka stvar. A Sto je jo4 rjeđe i sigurno 
jedinstveno: prisustvovao je i ubojica 
»mučenice svete čistočev. Taj je a 
svoje vrijeme (1902.) bio o-uđeu na M 
godina robije, ali Je zbog dobrog vlada
nja prije pušten na slobodu. Sad je 
kao vrtlar zaposlen u jednom samo
stanu. Koliko je ta okolnost čudna, to
liko ona svjedoči o veličini kršćanskog 
pražtanja...

Nakon proglašenja Marije Goretti 
svetom sv. Otac papa Pijo XII. primio 
Je njezinu majku u posebnu audijend- 
ju. i <o po obredu, kako se primaju su
vereni (vladari) Poslije toga primio je 
i njezina dva brata i njezine dvije 
sestre.

Doista je jedinstveni slučaj u povije
sti sv. Crkve sve ovo. što se dogodilo 
kod kanonizacije svete djevojčice Ma
rije Goretti.

TJEDAN FRANCUSKIH KATOLIČ
KIH INTELEKTUALACA održao se od 
7—15. svibnja u Parizu a uzvanici su 
raspravljali o temi: »Milost i humani
zam.« Među ovima naročito su zanimlji
vo govorili Romano Guardnl o »M>t 1 
istina objave« i njemački novinar Wal- 
ter Dierx o -Različiti mentaliteti nje
mačkih 1 francuskih katolika«. Prvi je 
paradoksalnim usporedbama osvijetlio 
ulogu mita u povijesti čovječanstva 1 
ulogu Objave, koja razlikuje istinu sa- 
držine miša od laži, dok je drugi kao 
Nijemac odao veliko priznanje nedavne 
preminulom filozofu 1 publicisti Ema- 
nuelu Mounieru, kojega je mentalitet 
uzeo kao iipčan za moderne francuske 
katolike. Govorili su i mnogi drugi ka
tolički intelektualci, a bih su prisutni 
po narodnostma Francuzi. Nijeme*. 
Španjolci, Talijani i Englezi Bio je po
suto« i nadbiskup Feltin. Na kraju je 
Jacques Mašaule govorio o dvjema 
smjerovima, prema kojima »u se oprećE- 
jelili sudionici u toku dana studija. T »- 
vx je naglašavao više transcedentalnest 
(svrhunaravnost) kršćanstva i njegov je 
predstavnik bio Romano Guardlni. Dro
gi je naglašavao život po kršćanskim 
načelima, I to je najviše isticao filontf 
GoRton __

MARO SANGNIER, francuski kato
lički publicista, umro je koncem mjese
ca svtonja u visokoj Maroatl u Parins. 
S-uignicr je poznat kao jinlan od glav
nih pokretala revije (ćanopšaa) »SitP 
one (81)0), glasila kršćanskih gropa, 
koje su tražile Izmirenje katohclaaaa s 
idejama »ocljallama t postojefe francus
ke Republike Kada je g. 1910. »SilkuM 
bila onudena od pape Pija X. kae mo- 
derntatlćka zabluda. Sangnler se o«»- 
<11 pokorio, no nastavio je radom, os
novavši časopis »La Democratle«. Ide
je Marea Sangnlera doživjele w svoj 
trtumf za vrijeme proglog rala, kada 
Je njegova grupa bila jedan ođ najja
čih stupova francuskog Pokreta Otpo
ra. Sangnler je pokopan us veliko oče*- 
će svih najuglednijih ličnosti francus
kih naprednih katolika.
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